
Вытрымка з правілаў наведвання музея, якая тычыцца здымачнага 

працэсу 

Фотасесія ў музеі 

Музей мае права лічыць фотасесіяй здымку, якая ўключае адну з наступных 

прыкмет або іх сукупнасць: 

 выкарыстанне прафесійнага абсталявання (фотаапарат, штатыў, 

элементы дадатковага асвятлення); 

 пазіраванне мадэлі (ці групы мадэляў, аб’яднаных агульнай тэмай) перад 

асобай, якая ажыццяўляе фотаздымку ў прасторы музея на фотаапарат 

ці мабільны тэлефон; 

 наяўнасць у мадэлі і асоб, якія ажыццяўляюць фотаздымку, зменнага 

адзення, абутку, аксесуараў або іншых дадатковых атрыбутаў і аб’ектаў, 

з выкарыстаннем якіх паслядоўна ажыццяўляецца здымка на фотаапарат 

ці мабільны тэлефон; 

 дакладны падзел групы наведвальнікаў на мадэль (мадэлі, якія 

аб’яднаны агульнай тэмай і мэтай) і фатографа / аператара, калі адзін або 

некалькі наведвальнікаў пазіруюць, а другі здымае або рыхтуецца да 

здымкі; 

 асноўнай мэтай візіту дакладна з’яўляецца не агляд экспазіцыі музея і 

выстаў, а ажыццяўленне фотасесіі. 

Кошт фотасесіі ў музеі (вясельнай) у некамерцыйных мэтах – 90 руб. 

Супрацоўнікі музея маюць права папрасіць прадаставіць чэк і (або) выдадзены 

аднаразовы кантрольны бранзалет для пацвярджэння аплаты паслугі ў працэсе 

фотасесіі. 

! Матэрыялы фотасесіі забаронена выкарыстоўваць у камерцыйных мэтах 

(размяшчаць у якасці дэманстрацыі прадукцыі ў інтэрнэт-крамах і інтэрнэт- 

вітрынах, у тым ліку акаўнтах крам у сацыяльных сетках; выкарыстоўваць для 

вырабу прадукцыі для асабістага карыстання або продажу, выкарыстоўваць у 

рамках рэкламных кампаній і г. д.) 



Выдержка из правил посещения музея, касающаяся съёмочного процесса 

Фотосессия в музее 

Музей вправе считать фотосессией съемку, обладающую одним из следующих 

признаков или их совокупностью: 

 использование профессионального оборудования (фотоаппарат, штатив, 

элементы дополнительного освещения); 

 позирование модели (или группы моделей, объединенных общей темой) 

перед лицом, осуществляющим фотосъемку в пространстве музея на 

фотоаппарат или мобильный телефон; 

 наличие у модели и лиц, осуществляющих фотосъемку, сменной 

одежды, обуви, аксессуаров или других дополнительных атрибутов и 

объектов, с использованием которых последовательно осуществляется 

съемка на фотоаппарат или мобильный телефон; 

 четкое разделение группы посетителей на модель (модели, которые 

объединены общей темой и целью) и фотографа / оператора, когда один 

или несколько посетителей позируют, а другой снимает или готовится к 

съемке; 

 основной целью визита достоверно является не осмотр экспозиции 

музея и выставок, а осуществление фотосессии. 

Стоимость фотосессии в музее (свадебной) в некоммерческих целях – 90 руб. 

Сотрудники музея в праве попросить предоставить чек и (или) выданный 

одноразовый контрольный браслет для подтверждения оплаты услуги в 

процессе фотосессии. 

! Материалы фотосессии запрещено использовать в коммерческих целях 

(размещать в качестве демонстрации продукции в интернет-магазинах и 

интернет-витринах, в т.ч. аккаунтах магазинов в социальных сетях; 

использовать для изготовления продукции для личного пользования или 

продажи, использовать в рамках рекламных компаний и т. д.) 
 


